
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, Ευαγγελιστρίας 2, 10563 Αθήνα 
Τηλ: 213 1510163, Fax: 210 3248122, E-mail: info@civilprotection.gr  

www.civilprotection.gr 

 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 
   Δελτίο Τύπου 

 
Ο Γενικός Γραµµατέας στην 36η Συνάντηση Γενικών 
Διευθυντών Πολιτικής Προστασίας στο Άµστερνταµ 

 
 

Αθήνα, Δευτέρα 06 Ιουνίου 2016 
 

Στις 2 και 3 Ιουνίου 2016 πραγµατοποιήθηκε στο Άµστερνταµ η 36η 
Συνάντηση Γενικών Διευθυντών Πολιτικής Προστασίας των κρατών µελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.). Η συνάντηση η οποία διοργανώθηκε από την 
Ολλανδική Προεδρία του Συµβουλίου της Ε.Ε., πραγµατοποιήθηκε στην σκιά των 
πρόσφατων τροµοκρατικών επιθέσεων στη Γαλλία και το Βέλγιο, µε την προσφυγική 
κρίση να αποτελεί κορυφαίο θέµα συζήτησης.  

Στην συνάντηση συµµετείχε ο Γενικός Γραµµατέας Πολιτικής Προστασίας 
Γιάννης Καπάκης, ο οποίος ευχαρίστησε εκ µέρους της Ελληνικής Κυβέρνησης τα 
δεκαεννέα (19) κράτη µέλη που προσέφεραν ανθρωπιστική βοήθεια στην Ελλάδα, 
στο πλαίσιο των δύο ενεργοποιήσεων από τη Χώρα µας του Ευρωπαϊκού 
Μηχανισµού Πολιτικής Προστασίας (Ε.Μ.Π.Π.), για την αντιµετώπιση της 
προσφυγικής κρίσης.  

Ο Γενικός Γραµµατέας δέχθηκε εκ µέρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
συγχαρητήρια και ευχαριστίες για τον άριστο συντονισµό και διαχείριση της βοήθειας 
που προσέφεραν τα κράτη µέλη. Παράλληλά στη συνάντηση αναδείχθηκε και η 
αρτιότητα της διαδικασίας ενηµέρωσης µέσω ειδικών εκθέσεων των κρατών µελών 
για την διάθεση της βοήθειας από την Ελλάδα, η οποία αναφέρεται πλέον και 
επίσηµα ως βέλτιστη πρακτική και υποδειγµατική διαδικασία διαφάνειας στην 
ενηµέρωση, σύµφωνα µε το κείµενο της Επιτροπής. Ως εκ τούτου η Γενική 
Διεύθυνση Ανθρωπιστικής Βοήθειας & Πολιτικής Προστασίας DG ECHO, 
ανακοίνωσε πως στο µέλλον η εν λόγω διαδικασία θα αποτελεί υποχρέωση για όλα 
τα κράτη µέλη, στο πρότυπο της Ελλάδας ( ). 

Η Γενική Γραµµατεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.), ανακοίνωσε στην 36η 
συνάντηση και τα επίσηµα στατιστικά στοιχεία των δύο ενεργοποιήσεων. Το 
σηµαντικότερο γεγονός που προέκυψε από την καταγραφή των στοιχείων, είναι το 
ότι ενώ ο αριθµός συµµετοχής των κρατών µελών αποτελεί ιστορικό ρεκόρ για 
τον Ε.Μ.Π.Π., καλύφθηκε µόλις το 3.96% στην 1η ενεργοποίηση και το 3.57% 
στην 2η των αναγκών της Χώρας, όπως αυτές διατυπώθηκαν στα δύο αιτήµατα που 
υπέβαλε στον Μηχανισµό. Στα σηµαντικά στοιχεία κυριαρχεί το γεγονός ότι η 
Γ.Γ.Π.Π. συντόνισε πάνω από 130 διαφορετικές επιχειρήσεις παραλαβής και 
διανοµής 914 τόνων ανθρωπιστικής βοήθειας, καλύπτοντας τις άµεσες και 
επείγουσες ανάγκες σε 44 διαφορετικά κέντρα φιλοξενίας σε όλη τη χώρα, 
εκδίδοντας συνολικά 350 διαφορετικές αναφορές ενηµέρωσης (Situation Reports-
SitRep) εντός και εκτός Ελλάδας, προς όλους τους εµπλεκόµενους φορείς, τα κράτη 
µέλη και την Ε.Ε.  

Στο περιθώριο της συνάντησης ο Γενικός Γραµµατέας είχε διµερείς συναντήσεις 
µε σχεδόν όλες τις αντιπροσωπείες των κρατών µελών που προσέφεραν 
ανθρωπιστική βοήθεια στη Ελλάδα, τους οποίους και ευχαρίστησε για την άριστη 
συνεργασία. 
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Ειδικότερες συναντήσεις είχε µε την Γενική Διευθύντρια Ανθρωπιστικής 
Βοήθειας και Πολιτικής Προστασίας (DG ECHO) Monik Parriat, µε την οποία 
συζήτησαν για το ρόλο των Εθνικών Αρχών Πολιτικής Προστασίας στην 
αντιµετώπιση της προσφυγικής κρίσης, την Γενική Διευθύντρια της Σουηδικής 
Εθνικής Αρχής Πολιτικής Προστασίας (MSB) Helena Lindberg. Αξίζει να σηµειωθεί 
ότι η κα. Lindberg πρόκειται να πραγµατοποιήσει επίσηµη επίσκεψη στην Ελλάδα 
(2-3/7/2016), κατά την οποία οι δύο Εθνικές Αρχές θα ανακοινώσουν τους τοµείς 
συνεργασίας τόσο στο πλαίσιο του Ε.Μ.Π.Π., όσο και µε κοινές προτάσεις στο 
πλαίσιο του νέου χρηµατοδοτικού µέσου ανθρωπιστικής βοήθειας. Τέλος ο κ. 
Καπάκης είχε ιδιαίτερη συνάντηση και µε τον Πρόεδρο της Εθνικής Αρχής Πολιτικής 
Προστασίας της Τουρκίας (AFAD) Dr Fuat Oktay µε τον οποίο και αντάλλαξαν 
απόψεις κοινού ενδιαφέροντος. 
 


